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KLEINE ANFRAGE 
 
der Abgeordneten Simone Oldenburg, Fraktion DIE LINKE  
 
 
Termine der Examensprüfungen im Sommersemester 2017 und Bewerbungs-
fristen zum Vorbereitungsdienst für Lehramtsanwärterinnen und Lehramts-
anwärter 
 

 
und 

 
ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
Vorbemerkung 

 

Die Festlegung der Prüfungszeiträume in der Ersten Staatsprüfung erfolgt gemäß § 5 Absatz 2 

des Lehrerbildungsgesetzes in der Fassung der Bekanntmachung vom 25. November 2014. 

Die Einstellungstermine in den Vorbereitungsdienst werden in § 12 Absatz 2 des Lehrer-

bildungsgesetzes festgelegt.  

 

 

 
1. In welchem Zeitraum finden im Sommersemester 2017 die münd-

lichen und schriftlichen Prüfungen zur ersten Staatsprüfung für alle 

Lehrämter statt (bitte getrennt nach allen Lehrämtern und 

Universitäten angeben)?  

 

 

 

Die Erste Staatsprüfung findet gemäß der jeweiligen Lehrerprüfungsverordnung 

(LehPrVO M-V) im Sommersemester 2017 in folgenden Zeiträumen statt: 
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Universität Rostock 

 

Lehramt Prüfungszeitraum für 

Studierende gemäß 

LehPrVO M-V 2000 

Prüfungszeitraum für 

Studierende gemäß 

LehPrVO M-V 2012 

Lehramt für Sonderpädagogik 14.02. bis 07.07.2017 15.05. bis 21.07.2017 

Lehramt an Grundschulen 14.02. bis 07.07.2017 15.05. bis 28.07.2017 

Lehramt an Regionalen Schulen 14.02. bis 07.07.2017 15.05. bis 21.07.2017 

Lehramt an Gymnasien 14.02. bis 07.07.2017 15.05. bis 28.07.2017 

 

 

Universität Greifswald 

 

Lehramt Prüfungszeitraum für 

Studierende gemäß 

LehPrVO M-V 2000 

Prüfungszeitraum für 

Studierende gemäß 

LehPrVO M-V 2012 

Lehramt an Regionalen Schulen 06.02. bis 17.07.2017 02.05. bis 21.07.2017 

Lehramt an Gymnasien 06.02. bis 17.07.2017 02.05. bis 21.07.2017 

 

 

 
2. Wann endet der Bewerbungszeitraum für die Einstellungen zum 

Vorbereitungsdienst für die Lehramtsanwärterinnen und Lehramtsan-

wärter sowie für die Referendarinnen und Referendare für das 

Schuljahr 2017/2018? 

 

 

 

Die Bewerbungsfrist für den zum 01.08.2017 beginnenden Vorbereitungsdienst endet am 

13.04.2017. 

Für Absolventinnen und Absolventen aller Lehrämter außer für das Lehramt an Gymnasien 

wird bis zum 21.07.2017 eine Nachreichfrist für das Zeugnis über die Erste Staatsprüfung 

eingeräumt. Das Ende der Nachreichfrist korrespondiert mit dem letzten Schultag vor den 

Sommerferien, damit die Schulen für den Fall des Nichtbestehens reagieren und den 

Personaleinsatz ändern können. Es ist geplant, für diejenigen Absolventinnen und 

Absolventen, die ihre letzte Prüfung nach dem 21.07.2017 ablegen, die Möglichkeit 

einzuräumen, ihr Zeugnis dennoch nachzureichen, sofern die zugewiesene Ausbildungsschule 

im Einzelfall diesem Verfahren zustimmt. 
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3. Mit welchen Ergebnissen wurden im Sommersemester 2016 die Prü-

fungen für das erste Staatsexamen abgeschlossen (bitte nach 

Lehrämtern und Universitäten getrennt angeben)? 

 

 

 

Die Erste Staatsprüfung im Sommersemester 2016 hatte folgende Ergebnisse: 

 

 

Universität Rostock 

 

Lehramt für/an Anzahl der Prädikate 

 sehr gut gut befriedigend ausreichend nicht ausreichend 

Sonderpädagogik 4 20 3 0 4 

Grundschulen  10 13 5 0 3 

Regionalen Schulen 0 15 8 4 4 

Gymnasien 18 55 8 0 18 

Gesamt 32 103 24 4 29 

 

 

Universität Greifswald 

 

Lehramt für/an Anzahl der Prädikate 

 sehr gut gut befriedigend ausreichend nicht ausreichend 

Regionalen Schulen 1 13 0 0 1 

Gymnasien 26 43 4 0 5 

gesamt 27 56 4 0 6 

 

 

 


